

《优化营商环境 服务企业发展》专栏

推动科技创新 助力市中发展

记者 刘亚程 史素静

今天的《优化营商环境 服务企业发展》专栏，记者专访了中建材光芯科技有限公司副总经理冯跃冲。

主持人史素静：请您谈一下对此次企业家座谈会的感受。

中建材光芯科技有限公司副总经理冯跃冲：企业的发展离不开好的营商环境。本次全区企业家座谈会上，宋磊书记对全区用情搞好服务、优化营商环境提出了要求，出台了关心关爱企业家十条暖心措施，倾力培育最适宜企业家干事创业、引领企业发展的优质沃土。这让在市中区投资的企业家信心倍增，切身感受到了全区尊商敬商、重商爱商的浓厚氛围。

主持人史素静：公司成立三年以来，取得了哪些成绩？

中建材光芯科技有限公司副总经理冯跃冲：在省、市、区各级政府领导的大力支持

和帮助下，光芯科技图像光导识别材料项目（一期）工程仅用时10个月完成全部建设工作，实现了当年开工建设、当年投产、当年见效的“枣庄速度”。项目（一期）于2019年9月建成投产以来，生产线装备、人员、工艺、技术等持续改进提升，生产经营稳定。目前已形成年产微光夜视用光纤传像元件10万件、图像光导识别材料1000万片的生产能力，2021年实现主营业务收入1.06亿元。公司荣获山东省新旧动能转换综合试验区建设先进集体、枣庄市外来投资优秀企业等荣誉。

公司在科技创新方面同样也是成绩显著，科研团队依托中国建材总院微光夜视用光纤面板军品技术，加快军品技术成果转化，自主研发了图像光导识别材料，成功开发大尺寸耐辐照光纤面板、三维滤线栅、医用内窥镜柔性传像束、微孔过滤及毛细管阵列等民用领域产品，为微光夜视、智能手

机、智能安防、医疗大健康、食品加工等领域提供关键材料支撑。承担省、市级重大科研项目10余项，获批经费1200余万元，成功创建省、市级科研平台10个，授权专利11项，其中发明专利8项，2021年底顺利通过高新技术企业认定。

主持人史素静：光芯科技下一步的发展规划都有哪些？

中建材光芯科技有限公司副总经理冯跃冲：光芯科技将在市中区“工业强区、产业兴区、城建立区”战略和总院“1+3”发展模式中找准自身定位，践行“材料创造美好世界”的企业使命，加快图像光导识别材料项目（二期）建设，聚焦屏幕指纹识别、医疗大健康两大民用产品领域，重点开发五大功能材料，着力提高企业经济效益，努力打造具有国际竞争力的科技企业，为市中区新时代社会主义现代化强区建设贡献力量！



开展精细服务 助推企业发展

记者 白雪松 石群 通讯员 王雨

主持人石群：观众朋友大家好，今天的《优化营商环境 服务企业发展》专栏，我们来到了区税务局，对“关心关爱企业家十条措施”落实情况进行采访。

主持人石群：李局长您好，咱们区税务局是如何落实“关心关爱企业家十条措施”的，为持有“绿卡”的优秀企业家提供涉税服务的呢？

区税务局党委委员、副局长李位藻：好的，主持人。为切实落实“关心关爱企业家十条措施”，我们区税务局按照“精细服务”的工作要求，强化工作统筹协调，积极引导市中区持有“绿卡”的优秀企业家、高层次人才熟练使用个人所得税APP，全面精准实施宣传咨询辅导，提供纳税绿色通道服务、“一对一”个性化咨询等服务，严格落实税收政策。

主持人石群：李局长，我看你刚才提到

了精细服务，在精细服务上我们重点做了哪几方面的工作呢？

区税务局党委委员、副局长李位藻：好的，主持人，在咨询辅导方面，我们主动对持有“绿卡”的优秀企业家进行涉税需求调查，按照持卡人行业、类型、区域等情况，制定个性化辅导策略，及时向企业家宣传税费相关政策和开展涉税辅导；结合持卡人的行业特点，通过动漫、微视频、长图、折页等多种形式，开发针对性辅导产品，最大限度使税收政策通俗易懂，帮助持卡人听得懂、看得明、记得牢；抽调部门业务骨干组建咨询辅导专家团队，为持卡人设立咨询绿色通道，实时解答疑难问题。

在便利办税方面，我们对市中区持卡人名录库，配足配强服务热线、办税服务厅等一线人员，确保持卡人可以享受到“一对一”个性化咨询服务；围绕税收政

策、征管、系统操作等内容，组织一线人员开展针对性业务学习，确保一线工作人员准确把握政策规定和操作流程；通过需求调查问卷、座谈会等渠道，广泛收集持卡人对税收工作的意见建议，定期整理推送相关业务部门快速处理并反馈，及时响应合理诉求。

在协同服务方面，我们加强与全区各有关部门的信息交换，建立信息定期传递机制，持续更新持卡企业家名单，以便及时为其提供政策宣传和税收服务；发动涉税专业服务机构及其从业人员、大专院校学生、企业财务人员、离退休税务人员等社会力量参与涉税志愿服务，并由税收业务骨干组成的宣传队伍和辅导师资队伍进行培训，赴各企业为持有“绿卡”的优秀企业家提供公益辅导、权益维护、在线答疑等志愿服务。



加大资金扶持 推动企业发展

记者 刘亚程 李珂

今天的《优化营商环境 服务企业发展》专栏，记者就区财政局落实“关心关爱企业家十条措施”情况，采访了区财政局副局长颜磊。

主持人李珂：颜局长，市中区出台了“关心关爱企业家十条措施”，那么我们财政局如何解读呢？

区财政局副局长颜磊：在措施出台后，我们深感责任重大、任务艰巨，下一步将立足岗位职责，抓好贯彻落实，全力靠上服务、助力企业发展，做好企业的“店小二”和“服务员”，为持有“绿卡”的优秀企业家提供一系列资金保障措施，激励企业家树立创新意识、加快攻克关键核心技术，助推我区经济高质量发展。

主持人李珂：下一步我们在优化营商环境、服务企业发展方面有哪些具体的举措呢？

区财政局副局长颜磊：一是统筹安排，为骨干企业家培育提供资金保障。2021年，为正凯新材料等10家外来优秀投资企业、8位招商功臣兑现区级奖励资金140万元；为“市中区功勋企业家”、“市中区优秀企业家”兑付奖励资金596万元。今年，我区将企业家奖励资金纳入年初预算，统筹人才专项资金，对区委区政府评选出的每名“功勋企业家”奖励100万元，对每名“优秀企业家”奖励20万元，对每名“创新成长企业家”奖励10万元。

二是优化服务，为企业做大做强提供资金保障。2021年，为雅博科技、上诚能源等企业分别兑现上市股改奖励资金420万元、外资奖励资金164万元，兑现开发区各大企业扶持资金过亿元。今年以来，为正凯新材料、天一实业、鲁源电器、泰和水处理等多家企业申报省级智能化技改奖补资金等共计

4351万元。2022年，我区将企业扶持资金纳入年初预算，通过安排开发区改革改制专项资金15000万元，企业技改扶持专项20000万元，招商引资6000万元，继续为企业提供专项扶持、税收奖励、设备补贴、基金投资等资金，大力支持本土企业和招商引资企业发展壮大。

三是明确目标，全力服务助推企业发展。加快财政扶持专项资金拨付力度，有针对性地对企业开展送政策服务，全面落实减税降费政策，降低用电、用气、物流等成本，综合运用3亿元技改基金、2亿元融资担保资金等金融产品，为企业创造更加宽松优良的环境。提前谋划，帮助企业争取上级优惠政策，在“工业强市、产业兴市”三年攻坚突破行动中当先锋、打头阵，展现新作为，作出新贡献。

